

La elección de compromisarios

A la hora en que estas líneas pasen por la vista de nuestros lectores, estarán o deberán estar ya constituidas las mesas electorales para la elección de compromisarios.

No ha tenido la propaganda oral ni escrita, que tuvieron las pasadas elecciones.

Algunos de los sectores políticos, que más utilizaron el procedimiento en la campaña anterior, se han abstenido y con ello han restado, como era lógico, mucha pasión a la lucha.

Ello no quiere decir que las elecciones carezcan de interés, ni mucho menos de importancia. De esa elección pende grandemente la directriz, que en su actuación puede tomar la política del país.

Se viene hablando mucho de este o del otro personaje más afín a determinadas ideologías políticas, pero la verdad es, que el país va a elegir los compromisarios, pero que estos no llevan un determinado mandato, para la persona que haya de ostentar la eminente prerrogativa del jefe del Estado.

Suponiéndose y ello está dentro de las normas democráticas, que antes de estas elecciones se habría dado el nombre de la persona del Presidente. De ese modo llevaría no solo el aval de los partidos, sino la consagración directa del pueblo; pero en fin, como por todos los caminos se llega al mismo término, la preocupación única que puede invadir a todos los españoles es, que de esas elecciones salga un jefe, no de ésta ni de otra ideología, y menos de éste o del otro partido, sino de todos los españoles, cuyos derechos, sean los menos o sean los más, han de ser respetados, amparados y defendidos.

Nuestro deseo es, que la jornada de hoy transcurra, no solo en Murcia, sino en toda España, dentro de la mayor tranquilidad, y de que los electores no hallen ni el menor obstáculo, para la libre emisión del sufragio.

Tenemos la seguridad, de que cuantas medidas conduzcan a garantizar esa libertad, se han adoptado por las autoridades; pero nunca está demás que todos nos sintamos patriotas, dentro del cumplimiento del deber, y sepamos respetar, para que nos respeten el criterio de cada cual.

Seguimos, como siempre, creyendo que el deber del sufragio obliga a todos; y aunque por unas razones, que respetamos pero que no compartimos, un sector político estime que como tal agrupación no debe compartir las responsabilidades de una campaña electoral; sin embargo, cada ciudadano, como tal, está obligado a cumplir, y de modo ineludible, este deber de ciudadanía.

Conflicto resuelto

Huelga de obreros y empleados ferroviarios de M. Z. A.

En la mañana de ayer los ferroviarios de la línea de M. Z. A. se declararon en huelga de brazos caídos, a la llegada de los trenes correo procedente de Madrid, rápido de Cartagena a Madrid y correo para Granada, cuyos trenes quedaron detenidos en la estación de Murcia. El tren andaluz descendente de la una de la tarde no llegó a Murcia, creyéndose que quedó detenido en la estación de Alcantarilla.

Los ferroviarios en huelga mantenían esta actitud hasta que se les cedieran las peticiones que tenían formuladas a la Compañía. Esta accedió a las aspiraciones de tipo económico, pero no pudo hacerlo de momento en cuanto a la destitución o traslado de los dieciocho obreros de esta zona que consideran como esquilmos desde la huelga ferroviaria de 1934.

El Interventor del Estado en ferrocarriles, de esta ciudad y los jefes de la Compañía de M. Z. y A. en Murcia, celebraron diversas conferencias con los huelguistas, dándoles cuenta del acuerdo de la Compañía de concesión de las mejoras económicas, interesándose que siguieran sus trabajos en espera de resolver el otro aspecto de la cuestión. Se celebró una conferencia telefónica con el ministro de Obras Públicas y este les contestó que estudiaría y trataría de resolver en justicia la petición de los ferroviarios siempre que estos se reintegraran al trabajo, haciéndolo así todo el personal cerca de las tres de la tarde en que salieron los trenes que estaban detenidos en Murcia para sus respectivos lugares.

No se registraron incidentes.

Farmacias de guardia

DIA 26

Por la noche.—Llorca y Revert.

LUNES 27

Por la noche.—López Sánchez-Solis y Flores.

De la Alcaldía

Manifestaciones del alcalde

El alcalde señor Bautista recibió ayer a los representantes de la Prensa.

Les dijo que en la operación de limpieza de las tribunas públicas del Salón de Sesiones, habían sido encontradas tres piedras de buen tamaño que dejaron allí sin duda alguna elementos concurrentes a la sesión del viernes último.

Añadió el alcalde que para evitar que a otra sesión puedan llevarse piedras u otras cosas, se adoptaran las medidas oportunas.

Decomiso

El presidente de la Comisión de Plazas y Mercados señor López de Molina dijo a los periodistas que se había decomisado un saco de patatas por estar algunas de ellas faltas de las condiciones necesarias para el consumo. Todo el saco con la mercancía fué enviado al Asilo de Ancianos.

El primero de Mayo

Expuso también el señor López de Molina, que en vista del acuerdo adoptado de que el día primero de Mayo no se abran los establecimientos de las Plazas y Mercados, se había recordado que el día 31 está hasta las nueve de la noche abiertos los mercados de Verónicas de la Rambla.

La suscripción para los parados

El Presidente de la Comisión del Pardo señor Piñuela manifestó ayer a los periodistas un ruego de que se hiciera saber a los contribuyentes a esta suscripción contra el paro, la necesidad de que acudan a efectuar sus ingresos quienes ofrecieron cantidades pues precisa el dinero de la suscripción para atender al pago de las obras que mañana comenzarán.

LA LUZ

Como en años anteriores, y en evitación de que pueda confundirse el que no se sirve a todos por igual toda vez que no hay enseres en número suficiente para atender a la enorme concurrencia que asiste al monte el día 1.º de Mayo, en este día solo se servirá agua y leña mientras queda,

Los encuentros de futbol en el Extranjero

El Arsenal, se proclama campeón de la copa inglesa

Se sabe la alineación del equipo de España en su match contra los checos

(Por telégrafo)

Londre. Con una entrada enorme se ha jugado la final de la copa inglesa, entre el Sheffield United y el Arsenal.

Se calcula que asistieron unos noventa mil espectadores. Después de una lucha competidísima, triunfó el Arsenal sobre su contrario por un goal a cero.

El match Checoslovaquia-España

Praga. El seleccionador nacional español ha facilitado oficialmente la lista del equipo que luchará contra el once checo.

Lo forman: Blasco, Zabálo, Aedo, Zubieta-Muguerza-Roberto, Ventrolrá-Regueiro-Lángara-Lécue y Gorostiza.

Existe una expectación grandísima para asistir al partido. En el equipo checo ha habido algunas variantes, por lesiones de jugadores.

Llega el Presidente de la Federación Española

En avión llegó el presidente de la Federación Española de Fútbol don Leopoldo García Durán.

Acudieron a recibirle el señor García Salazar, y un grupo de jugadores. En su conversación con los periodistas, dijo que está esperanzado de que triunfen los españoles.

Ayer en la Diputación

Sesión de la Comisión Gestora

A los siete menos cuarto de la tarde y bajo la presidencia del señor Pardo Fernández celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Asisten los gestores señores Pérez Sánchez, Piñuela y Esbry.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se da lectura a varias comunicaciones e instancias.

Se accede a que varios solicitantes realicen prácticas de Cirugía menor en el Hospital.

Queda enterada la Gestora de un fallo favorable de los Tribunales en relación con un recurso del Cuerpo de Practicantes provinciales.

La Asociación de subalternos provinciales solicita diversas mejoras para los modestos funcionarios de esta Diputación.

Se acuerda adquirir una obra alegórica de la República del artista Carlos Rodríguez, así como se acuerda que se destinen 300 pesetas para adquisición de libros con destino a la Biblioteca de la Misericordia.

En la proposición sobre creación de nueva escuela en la Casa del Niño se acuerda solicitarla del Ministerio sin perjuicio de que en su día se discutan los gastos de instalación.

La Comisión propone y así se

acuerda que sean retiradas por su dueño o representante de la Casa, las cinco máquinas «Olimpia» que adquirió la anterior Comisión Gestora.

Son despachados varios expedientes sobre reclamaciones al padrón de Cédulas Personales.

Son aprobados los padrones de Cédulas para el año actual correspondientes a varios Ayuntamientos.

La Comisión Gestora acuerda reglamentar los ingresos en la Casa Provincial del Niño conforme con las normas que el Negociado señala.

Es leída y desestimada una instancia del señor Valcárcel Orenes en relación con el cargo de maestro sastre del Manicomio.

Se aprueban las cuentas de gastos de impresión del Censo que importan hasta la fecha 590 pesetas.

Previos informes de Intervención se aprueban relaciones de cuentas por obra nueva y por remuneraciones y dietas.

El señor Piñuela habla de la plaza de médico del Hospital quedesepeñaba el señor Martínez Palomo y que hoy ocupa el señor Gelabert y solicita que en el momento oportuno y cuanto antes salga a oposición la citada plaza.

Le contesta la Presidencia y se levanta la sesión.

Mañana lunes y a la hora de costumbre desarrollará don Luis Antón Cano, profesor de Geografía de la Normal, el tema: «Estado actual de los principales problemas que plantea e intenta resolver la ciencia del Mar».

Caballeros Carmelitanos

Junta General Ordinaria

Para dar cumplimiento a lo que dispone el Reglamento de esta Asociación en su artículo duodécimo, esta tarde a las 16 horas en primera convocatoria se celebrará la Junta General Ordinaria con arreglo a la Orden del día anotada al margen de las citaciones que a este efecto han sido cursadas.

Murcia 26 de Abril del año 1936.

Raquetas de tennis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido.—BAZAR MURCIANO. Platería 68-69

Sobre la guerra italo-etiope

Los italianos ocuparon toda la zona del lago Tana

(Por telégrafo)

Roma. En el parte oficial facilitado a la Prensa se afirma que los italianos ocuparon toda la región del lago de Tana. Los etíopes no han ofrecido gran resistencia.

El Dejaz Mangaça se somete a Italia

Oficialmente ha sido confirmada la noticia de la sumisión de el Dejaz Mangaça a Italia.

El octo se efectuó ante el mando italiano en Dessié.

El total de las bajas italianas

Desde primero de Enero de 1935 a Abril de 1936 las pérdidas totales de Italia en el Africa oriental, entre muertos, desaparecidos o fallecidos de resultas de las heridas recibidas se eleva a 1801 oficiales y soldados.

En igual período de tiempo han fallecido 497 obreros, a causa de enfermedades o accidentes.

Francia no votará mas sanciones

Paris.—Parece que Francia no votará nuevas sanciones contra Italia. Las entidades patronales no cesan de llamar la atención del Gobierno de las desfavorables repercusiones de las sanciones contra Italia.

Noticias importantes del extranjero

Rebeldes procedentes de Nicaragua intentan apoderarse de Tegucigalpa

Y se les derrota, causándole numerosas bajas

El rey Fuad se encuentra gravísimo

Por telégrafo

Tegucigalpa.—Numerosos rebeldes procedentes de Nicaragua intentaron apoderarse de Tegucigalpa.

Las tropas gubernamentales con el auxilio de la aviación los derrotó, después de una lucha encarnizada, causándoles numerosas bajas.

El rey Fuad gravísimo

El Cairo.—El rey Fuad se ha agravado en la afección bucal que padece. Los médicos se muestran muy pesimistas. El doctor Frogoni, venido expresamente de Italia no se mueve de la capera del monarca.

Incidentes entre musulmanes e indios

Bombay.—En Puna se produjo una colisión entre musulmanes e indios. Han resultado más de cuarenta heridos.

INFORMACION DEPORTIVA

El encuentro de esta tarde

El Murcia ha concertado para esta tarde un partido amistoso con el equipo de la aviación militar de Los Alcázares.

En el cuadro forastero figuran notables elementos, especialmente los interiores Coker y Castelli.

El equipo murciano tendrá seguramente la siguiente alineación: Gascón-Villaplana, Muñoz-Huete-Fuentes, Refones-Díaz-Uría-Zamora y Bravo. Posiblemente en la segunda parte habrá algún cambio en las líneas media y delantera.

Durante el encuentro evolucionará sobre la Condomina varios aviones de la base de Los Alcázares.

La directiva del Murcia está realizando gestiones para dar a conocer en el campo el desarrollo del partido España-Checoslovaquia, en el descanso y al final del mismo.

Todos estos atractivos, unidos a la baratura de los precios, harán seguramente a La Condomina a numerosos aficionados.

Hilario en el Valencia

Hilario Marrero, que no hace muchos días resudió su contrato con el Madrid, ha llegado a Valencia, y posiblemente a estas horas ya habrá firmado su correspondiente ficha por el club de Castellón.

Nota del Murcia

Esta mañana de diez a una y en los bajos del club estará abierta la taquilla para el despacho de localidades y entradas para el partido de la tarde con el equipo de la Aviación Militar de Los Alcázares.

Amigos del Arte

Para esta noche a las diez, gran velada teatral bajo la dirección del Director del cuadro artístico don Carlos Sánchez y del profesor de Música señor González, Murcia, con arreglo al siguiente programa:
Primera parte, el bonito juguete cómico de gran trazo, que lleva por título «La Real Gana».

Segunda parte, la preciosa zarzuela en un acto de Gerardo Mallán y música de Fernando Caballero, titulada «Chateau Margaux» en la que hace su debut en esta Sociedad de triple reparto la simpática artista María Sánchez en el papel de Angélica, que con la señora Coronades y los señores Carlos Calderín, José Guzmán y Andrés Romero, son los intérpretes de esta obra, la que obtuvo un gran éxito el gran actor cómico Carlos Calderín.

TAURINAS

Se repetirá la pareja Belmonte-Sánchez Mejías

La afición murciana sigue todavía comentando y con grandes entusiasmos la actuación en Murcia, el 14 del actual de la magnífica pareja de novilleros sevillanos Juanito Belmonte y José Ignacio Sánchez Mejías hijos de dos famosas cumbres del toreo. Y a la vez que se hace el comentario, la afición pregunta constantemente si esos valerosos novilleros volverán en fecha breve a torear en nuestra Plaza, pues dejaron recuerdo imborrable en quienes concurrieron a la novillada...

Subsisten que la Empresa Guixot prepara dos novilladas, una para el día 10 del mes próximo y otra para el 21 o para el 24. No podría el Sr. Guixot traer de nuevo a esta interesante pareja Belmonte-Sánchez Mejías, para una de esas fechas y a ser posible para el día 10? Creemos que si lo hiciera en fecha próxima, tendría un éxito grande de zaguilla. La afición lo vería con honda satisfacción y llenaría la Plaza...

Una corrida para el día del Corpus. La gran corrida que había organizado el Sr. Guixot para el domingo 12 del actual y que fue suspendida especialmente por las elecciones anunciadas para esa fecha, parece que ha quedado encajada para el día 11 de Junio festividad del Corpus. No sabemos si se mantendrá el mismo cartel de Armillita, Pepe Amador y Rafaelillo en todas las Plazas, pero si alguna variación se produce, será desplantado al gran torero Rafaelillo a quien la afición tiene muchas de verter ya como matador de toros.

En esta corrida se lidiarán seis espléndidos ejemplares de la ganadería de Villamarta, cuyos bichos están a pique desde primeros de este mes y han de continuar tomando kilos hasta que se corran en Murcia. Cuando sepamos noticias concretas acerca de las próximas fiestas taurinas las daremos a conocer a la afición murciana.

ALALIMON

Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimiento de exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 585, Valencia.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas. Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.-MADRID. Dirección telegráfica: BANKINTER. Realiza toda clase de operaciones bancarias. Libretas de ahorro con servicio de huchas.

UNDERWOOD

Concesionaria de los productos siguientes: Máquinas de escribir de Oficina, Máquinas portátiles, Máquinas silenciosas, Máquinas de sumar, Máquinas de calcular, Máquinas para franquear correspondencia, Plumas y lapiceros. Azucaque, 1. MURCIA. Teléfono, 2802.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ. COMPANIA DE COMEDIAS DE

Maria Luisa Paso y Manuel Domínguez Luna. DOMINGO 26 DE ABRIL DE 1936. - ÚNICO DÍA. Por la tarde a las seis y tres cuartos. - ESTRENO de la comedia en cuatro actos y en prosa, original de Enrique Jardiel Poncela.

Las cinco advertencias de Satanás. Por la noche a las diez y cuarto. - ESTRENO de la comedia frívola en tres actos, original de Manuel Paso, titulada

Cada cual con la suya. No apta para señoritas.

Dr. Eduardo Martínez Palomo

MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta: de 12 a 2

Frenería, 15-2.ª dcha.

MURCIA

DESDE ROMA

Otra ciudad en el Agro Pontino

Por telégrafo de la noche. Roma.—Mussolini va a crear una nueva ciudad. Esta ciudad va a ser la cuarta y la última de las que se han edificado ya sobre el Agro Pontino y se le dará el nombre de Aprila. Esta ciudad y sus alrededores ocuparán 1.500 hectáreas aproximadamente. Estará construida en la vecindad de la estación de ferrocarril de Caroceta sobre la línea de Roma a Anzio. Cuando se inaugura Aprila, dentro de un año, y cuando la recuperación de su territorio se haya acabado el último esfuerzo de Mussolini para la restauración de la región pantanosa su adaptación a la agricultura será un hecho.

Boletín Religioso

ABRIL-1936

Este mes consta de 30 días. Consagrado a los dolores y soledad de María.

Teque de Alba, por la mañana a las cuatro y media. Teque de Oraciones, por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL

Día 26

Domingo.—Nuestra Señora la Divina Pastora.

Día 27

Lunes.—Santo Toribio de Mogrobo y San Pedro de Armengol.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana. Se reserva a las seis de la tarde. Día 26.—En San Nicolás. Día 27.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Los dramas en altamar

Un pesquero encuentra el cadáver de un hombre

Por telégrafo de la noche. El Eerrol.—Un vapor pesquero encontró en alta mar el cadáver de un hombre. Aunque todavía no ha sido identificado, se cree se trata de Francisco Freire que resultó ahogado al zozocar la embarcación en que regresaban de las faenas de pesca.

Un joven ahogado en la Casa de Campo

Por telégrafo de la tarde. Madrid.—Rafael García Valencia, de 18 años, tripulaba esta mañana una barca en la Casa de Campo. Se cayó un remo, al ir a recogerlo, volcó la barca y Rafael cayó al agua, pereciendo ahogado.

Fueron avisados los bomberos, los cuales acudieron rápidamente, practicando trabajos en busca del cadáver los cuales han sido infructuosos.

Se apoderan del Capitolio de un Estado yanqui

Porteléfono de la tarde. Trenton.—Unos 200 hombres y mujeres sin trabajo se han negado a abandonar el edificio del Capitolio, donde habían penetrado, hasta que el Gobierno haya decidido dedicar fondos para socorrer el paro. La Asamblea legislativa ha convocado una sesión extraordinaria para hoy con el fin de examinar la petición. Los parados ocuparon la Cámara de la Asamblea el martes, después de que ésta decidió la suspensión de la ayuda gubernamental a los parados en todo el Estado. Después de permanecer en dicho edificio tres días y dos noches, durmiendo sentados en las sillas de cuero del salón de sesiones, se trasladaron al Senado el jueves a última hora. Las autoridades procuraron convencer a los parados que desocupen el local pacíficamente, pero no lo consiguieron. Algunas de las mujeres que tomaron parte en la manifestación iban acompañadas de sus hijos. Los comerciantes de la localidad mandaron alimentos gratis a los manifestantes.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

Continúan los Trece Martes a San Antonio. El martes día 23, a las siete de la mañana, Misa de Comunión, Ejercicio del día, Exposición del Santísimo Sacramento, Estación, Bendición y Reserva. Misas fijas en esta iglesia: siete, ocho y media y novena; Los domingos, habrá además de diez y media.

Confederación Hidrográfica del Segura

Table with columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows: Fuensanta, Talave, Quípar, Fuentes, Corcovado.

Lindberg desembarca en Boulogne-Sur-Mer

Por telégrafo de la noche. Boulogne-Sur-Mer.—Acompañado de su esposa, ha llegado a esta población el aviador Lindberg, a bordo del vapor «Minster», procedente de Folkestone. Parece ser que piensan ir a la Costa Azul.

Denuncias municipales

Por la guardia municipal fueron impuestas en el día de ayer 18 denuncias, por diferentes infracciones al Reglamento de circulación y a las Ordenanzas Municipales.

OTROS SERVICIOS. Por diferentes guardias fueron detenidos y conducidos a la Comisaría de Vigilancia siete individuos, por cometer diferentes faltas en la vía pública, siendo así mismo conducidos a la Casa de Socorro dos más para ser asistidos de ataques de alcoholismo.

Publicaciones

«MUNDO GRAFICO». Nos da a conocer cómo ha surgido el conflicto obrero más original de España, que es el de los obreros de la mina La Extrajera de Puertollano administrada colectivamente por los mismos que han planteado la huelga. Publica, además: La momia de la reina leprosa, que huye de Valencia cuando hay disturbios, se halla escondida en un cortijo.—¿A quién elargiará usted Presidente de la República?—Los oficios que desaparecen: El herbolario y la peinadora.—Anécdotas parlamentarias de las sesiones últimas.—Información gráfica de la huelga general en Madrid.—Actualidades. Compre usted «Mundo Grafico»: 30 céntimos.

La Bolsa

Table with columns: COTIZACIÓN DEL DIA 25, Interior 4%, Amortizable 5%, Idem 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Libra.

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan: HORTALIZAS. Patatas 0'28, tomates 1'60, bajocás, 1'25; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'20; chirivías 0'50; nabiecos 0'00; cebolla seca 0'50; guisantes 0'60; alcachofas 0'70; habas 0'20; ajos secos 1'50; apio 0'00; cardos 0'00. FRUTAS. Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'25; peras 0'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'40; cerezas 0'00; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uvas 0'00; naranjas (dentro) 2'50; limones 0'40. GENEROS DE CUENTA (Docena). Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 1'00; pepinos 1'25; cebolla tierna 2'00; berengenas 0'00; ajos tiernos, 1'00; lechugas 0'70; coles 0'00; coliflores 4'00; rábanos 0'30; acelgas 0'20. PESCADERIA. Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 7'00; Mero 0'00; Emperador 4'00; Besugos, 0'00; Calamares 0'00; Jibias 2'50; Pulpos 1'20; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 4'00; Magres 0'00; Bonito 5'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'20; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'00; Boga 1'40; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 1'20. Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 1'60; Cigalas 5'00; Lenguados 7'00.

Visado por la Censura

FUTBOL EN MURCIA. DOMINGO DIA 26 DE ABRIL DE 1936. Interesante partido amistoso entre los equipos AVIACIÓN MILITAR DE LOS ALCÁZARES en el que figuran los notables interiores COCKER (norteamericano) y CASTELHI (italiano) MURCIA F. C. Stadium de La Condomina. A las cuatro y media en punto. PRECIOS BARATOS.—Entrada general, 1'75.—Media entrada, para señoras, niños y militares sin graduación, 0'90.

¡¡ OBESIDAD !! ¡Obesidad! ¡Gordural! ¡Grasa excesiva! Tratamiento eficaz de resultado inmediato. Por combustión natural. Sin medicamentos, régimen ni molestias. Algo extraordinariamente sensacional. ¡GRATIS DETALLES GRATIS! Solicitándolo con el Boletín adjunto, del Apartado, 10.009 MADRID. Don... provincia de... calle de... núm... Indique el perímetro de cintura... desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

Unión Española de Explosivos. SUPERFOSFATOS, SULFATO DE AMONIACO, NITRATO DE SOSA, CLORURO DE POTASA, SULFATO DE POTASA, SULFATO DE HIERRO «NIEVE», SULFATO DE COBRE, ABONOS COMPLETOS. (Riqueza garantizada) Análisis gratuitos de tierras. Para precios e informes, diríjase a su REPRESENTANTE GERÓNIMO LÓPEZ. Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea) MURCIA.

GUIA MEDICA. DR. QUESADA HERNANDEZ. Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Masestre, 2 y Martínez Tornel, 2. DR. ROMERO ELORRIAGA. Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1. DR. EMILIO PALAZÓN. Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrofónica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 9. Teléfono, 1918. DR. J. CARRILLO LOZANO. Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia. DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA. Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general: Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1266. DR. A. BERNAL ESPINOSA. Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario Antituberculoso.—Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 23. Teléfono 2767. Murcia. DR. JOSÉ GALLEGO EGEA. Del Hospital Provincial.—Embarazo, matriz y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214. DR. GONZALO SEIQUER ZANON. Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Pozzoa (antes Capuchinas), núm. 4. DR. CANO. Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Sagasta, núm. 47. DR. JOSÉ VELASCO. Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villaleal, 2. DR. FRANCISCO GINER. De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2547. DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ. TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNIDAD.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—ABORTOS, 22, MURCIA. DR. FRANCISCO MONTIJAÑO. Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifiliografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Aznar, que, letra A, piso segundo. DR. EVARISTO LLANOS. Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia. DR. ANGEL MARTÍN FERNÁNDEZ. Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 15 y 18. Teléfono, 2018. DR. ANTONIO MIGUEL DE LA PEÑA. Médico Oculista.—Belluga, 1. DR. J. LÓPEZ ALEMÁN. Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2.097. DR. ELISEO AVELLÁN. Cirujía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Critoautario. —Caballos 9, Murcia.

Curiosidades históricas

En tal día como hoy

El 26 de Abril de 1429, Felipe le Bueno, Duque de Borgoña, instituye la esclarecida orden del toisón de Oro, cuya insignia, en cinta roja, consiste en un collar de eslabones y pedernales, con un pedernal echando chispas, del que pende un vellón de un carnero.

Esta orden, al fundarse, se componía de 24 caballeros, pero en 1456, aumentó el número hasta 31.

El Duque de Borgoña, se propuso al fundar la orden del Toisón de Oro, crear una institución que sobrepusiera a todas las órdenes de Caballería creadas y a cuantas posteriormente pudieran crearse.

El texto del Pregón, acerca de la referida creación de la orden, dice así:

«Oid, príncipes, princesas, señores, damas y doncellas, caballeros y escuderos; el muy alto y poderoso señor, monseñor el duque de Borgoña, Palatino de Namur, os hace saber que, en honor a Dios y en defensa de nuestra Santa Fe Católica, y para honrar y enaltecer la Noble Orden de Caballería y por las tres causas de honrar la memoria de los Caballeros que se han distinguido por sus brillantes hechos de armas; para que los actuales que continuamente se ejercitan en los hechos caballerescos puedan hallar ambiente de continuarlos, y con el fin también de que los caballeros todos, al contemplar los hechos brillantes de los que más culminen, se exciten a imitarlos, el dicho señor duque de Borgoña ha dispuesto crear una Orden de Caballería, que denomina del Toisón de Oro, a la cual pertenecerán, además de él, veinticuatro Caballeros de nombre y armas, distinguidos y nacidos de legítimo matrimonio.»

A Felipe el Bueno substituyó en la Real y distinguida orden del Toisón de Oro, Carlos el Temerario, que murió en la batalla de Naudí en 1473 y a este su hija doña María de Borgoña, esposa del archiduque Maximiliano de Austria, Reyes Católicos, etc., hasta don Alfonso XIII, de recordación poco halagadora.

RAMON BLANCO

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos, ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Aparato 10.040, MADRID.

HERNIADOS

Las realizaciones maravillosas del Método antiherniario C. A. BOER son una garantía absoluta de cetera eficacia. Amargado por el desarrollo constante de su dolencia que ninguno de los inútiles y hasta peligrosos ensayos que tiene Vd. hechos consigue detener, malgasta su salud y arriesga su vida. No soporte más tiempo que el braguero que lleva, sea el que sea, aplaste su intestino. Este debe reducirse, inmovilizarse y contenerse integralmente. Solo así desaparecerá la hernia.

NUEVOS TESTIMONIOS

Vereda de la Vaca, 7 de enero de 1936

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona.
Muy señor mío: Me complace en comunicarle que mi hijo está bien curado de la hernia que tenía y que hace más de un año que dejó de usar aparatos sin que nada anormal se le note. Reconocido a usted, le autorizo a publicar esta carta para bien de los herniados. Mande como guste a s. s. Francisco Teruel, Vereda de la Vaca, por Zeneta (Murcia).

Alicante, 18 de septiembre de 1935.

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona.
Muy señor mío: Me complace en comunicarle que gracias a sus inapreciables Aparatos C. A. BOER, que he usado sin la menor molestia, estoy completamente curado de la hernia que padecía bastantes años. Con gusto le autorizo publique este resultado que ha de interesar a quienes padecen hernias. Le saludo atentamente su affmo. s. s. Miguel Martorell, calle Astilleros, 9, 1.º Alicante.

HERNIADO: Por grave que sea su dolencia, por adelantada que sea su hernia: no se desaliente, sería religioso. Reflexione Vd. serenamente e infórmese sobre el Método C. A. BOER que será para Vd. como lo fué ya para miles de personas, la salvación. Con toda confianza visite Vd. al reputado especialista en una de las poblaciones siguientes:

Monóvar, lunes 4 mayo, Fonda Comercio.
Orihuela, martes 5 mayo, Palace Hotel.
Cartagena, miércoles 6 mayo, Gran Hotel.
MURCIA, jueves 7 mayo, HOTEL VICTORIA.
Albacete, viernes 8 mayo, Hotel Regina.
Villena, sábado 9 mayo, Hotel Alcoyano.
Alicante, domingo 10 mayo, Palace Hotel.
C. A. BOER, Especialista Herniario de Paris, Pelayo, 60, BARCELONA.

Pavimentos exagonales

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS

el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10

TELÉFONO, 1239

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	207.819'64	51.209'92	93.613'38	71.161'71
1884	534.400'12	230.532'61	178.133'93	340.492'02
1894	947.765'37	441.228'02	315.855'12	687.785'19
1904	1.859.019'98	875.772'41	619.673'32	860.721'21
1914	4.344.303'38	2.253.819'96	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'91	6.612.020'30	3.057.288'08
1934	23.555.082'73	11.659.977'32	8.594.988'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.
Delegado en Murcia
AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión— Cartagena

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y triturado as, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

De Tribunales

Señalamientos para la próxima semana

Sección 1.ª

Día 27.—Una causa del Juzgado de San Juan por el delito de estafa contra Manuel Guardiola Auxo.

Letrado, señor Peñafiel (C.)

Procurador, señor Mojares.

Otra del mismo Juzgado y por el delito de hurto contra Patricio Juan Rionda.

Letrado, señor Ayala (L.)

Procurador, señor Saavedra.

Día 28.—Una causa del Juzgado de Caravaca (urgencia) por el delito de tenencia de armas contra Cristóbal Alvaro de Gea.

Letrado, señor Jover (F.)

Día 29.—Una causa del Juzgado de Caravaca (urgencia) por tenencia de armas contra Esteban Palarés Martínez.

Letrado, señor Jover (F.)

Otra del Juzgado de San Juan, por el delito de hurto contra Manuel Ortega Murcia.

Letrado, señor Peñafiel (C.)

Procurador, señor García Clemen-

cin.

Sección 2.ª

Día 27.—Una causa del Juzgado de Cartagena, por el delito de estafa contra Antonio López Ibáñez.

Letrado, señor Peña (J. M.)

Procurador, señor Mojares.

Otra del Juzgado de Cieza, por el delito de hurto contra Joaquín González Soler.

Letrado, señor Gallar (A.)

Procurador, señor Mojares.

Día 28.—Una causa del Juzgado de Cieza, por el delito de coacciones contra José Antonio García.

Letrados, señores Bautista y Fairén.

Procuradores, señores Hernández García y Nicola.

Otra del mismo Juzgado (urgencia) por tenencia de armas contra Bienvenido Lucas Buitrago.

Procurador, señor Pérez Gómez.

Día 29.—Una causa del Juzgado de la Catedral, por el delito de tentativa de robo, contra José Ramón González.

Letrado, señor Díez (L.)

Procurador, señor Fontes.

Otra del Juzgado de Mula, por el delito de jugar a los prohibidos contra Agustín Soriano y seis más.

Letrado, señor Méndez.

Procurador, señor Mojares.

Día 30.—Una causa del Juzgado de Cartagena, por el delito de robo contra Francisco González López.

Letrado, señor Pérez Cánovas.

Procurador, señor Fontes.

Otra del Juzgado de la Catedral por el delito de estafa, contra Ramón López Solano.

Letrados, señores Ayala (D.) y Ruiz Avilés.

Procuradores, señores Crespo y Hernández García.

Vendo o alquilo edificio de planta baja 272 metros, calles San Juan 1 y Margallo 1, Razon, Apóstoles, 9.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

DOMINGO 26 DE ABRIL DE 1936

A las seis y tres cuartos tarde y diez y media noche

Ultimo y definitivo día de proyección del [magistral film CIFE-SA hablada y cantada en español, titulada

MORENA CLARA

El mayor triunfo de IMPERIO ARGENTINA con MIGUEL LIGERO

NOTA.—Mañana lunes día 27,

Rosa de Francia

Bellísimo asunto en español. por ROSITA DIAZ GIMENO

Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín meteorológico. Santoral. Cartelera de Espectáculos.—Música variada. Bailables escogidos.

A las 15: Cierre de la Estación. Por la noche no hay emisión.

A las 18: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 19: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín Meteorológico. Santoral. Cartelera de espectáculos.—Música variada.

A de las 15: Cierre la Estación.

LUNES 27

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioteatro.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada. Canciones escogidas.

A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Trozos escogidos de flamenco.

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial en Madrid.

A las 23: Música variada.

A las 23'30: Cierre de la Estación.

Contra la polilla

Adquiera hoy mismo SACO GUAR DARROPA «SIEMPREFINO». El mejor y el de mayor garantía para proteger sus trajes, vestidos, o pieles contra los estragos de la polilla, luz y polvo. Exija siempre el saco guardarpapa «Siemprefino», único de papel impregnado (patentado). Precio 1'50. De venta Bazar Murciano.

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

de

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio

entre

Madrid: López de Vega, 6. — Telf. 11.512

— y —

Murcia: Calle de Pascual.—Telf. 2649

Central Cinema

Programa para hoy

Desde las 3 de la tarde

La magnífica obra dramática Paramount hablada en español,

Unidos en la

venganza

Genial creación de Nancy Carroll y George Ratt

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 3 de la tarde

Programa doble.—El drama americano sonoro,

EL CABALLERO DEL OESTE por HARRY CAREY «Cayena»

y la interesante comedia Fox en español, titulada

El es inocente

por Luis Alonso

Nota.—Mañana lunes,

LOS CLAVELES

Producción nacional hablada y cantada, por Mario Gabarrón y María Amparo Bosch

Cine Popular

Domingo día 26 de Abril

Desde las 3 de la tarde

Programa doble.—El asunto netamente americano,

LA BALA JUSTICIERA por Tom Tyler

y la comedia cómica hablada y cantada en español,

60 horas en el

Cielo

por Alady, Lepe y Mary Amparo Bosch

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.

Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.

Entrada libre.

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad)

Dr. A. de la Peña

MÉDICO-OCULISTA

BELLUGA, 1

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios para evitarla. A todo el que lo solicite del

Apartado 10.40. MADRID.

LOS AMORES DE UNA REINA

haber dicho, rompiendo el largo silencio en que nos sumieron los tristes descubrimientos relatados en el capítulo anterior, y dirigiéndome a Sapt, el cual se había dejado caer, abatidísimo, sobre una silla.

—¿Et gritó de alarma?—repuso, atormentándose el bigote y mirando con honda fijeza.

—Sí, y al saber la noticia, todo el mundo estará alerta para impedirle la fuga.

—¿De manera que le detendrán? preguntó el condestable.

—¿Qué duda cabe!—exclamé, agitado.

Sapt dirigió una mirada a James, quien me había ayudado a trasladar el cadáver del rey sobre la cama y al guarda sobre un canapé. Enton-

ces permanecía en pie cerca del condestable, enteramente sereno y dispuesto a hacer algo, como siempre. No habló, pero sorprendí en sus ojos una mirada de inteligencia, correspondiendo a la que le dirigía el coronel, y acompañándola con un ligero ademán.

—Si—dijo el condestable—; si damos la voz de alarma, Ruperto no podrá escapar: e le prenderán o le matarán.

—Apresurémonos, pues—exclamé.

—¿Y hallará en su poder la carta de la reina?—preguntó el coronel.

¡Lo había olvidado!

—Tenemos el estuche, pero él se quedó con la carta.

Las palabras de Sapt me volvieron a la realidad. Nuestra situación no se había aclarado en lo más mínimo; al contrario, se hacía más oscura y complicada por momentos. No sabía qué dirección señalar a mis confusas ideas, puesto que el rey de Ruritania no podía resucitar.

Una hora había transcurrido desde nuestro triste descubrimiento. Era media noche. De ha-

ber podido realizar nuestros planes, ya estaríamos lejos de allí, camino del castillo.

—¿Qué hacer?—dije, indicando el lecho donde yacía el cadáver del rey.

Sapt retorcióse una vez más el bigote, cruzó las manos sobre la guarnición de la espada y se abalanzó hacia adelante.

—Nada, mientras no tengamos la carta—replicó.

—Pero eso es imposible—exclamé.

—Imposible, no, Fritz. Podrá serlo más adelante, pero aún no lo es. Si podemos sorprender a Ruperto mañana o pasado mañana, no será imposible. Una vez la carta en mi poder, me apresuraré a revelar el secreto guardado.

—Bien, sí. ¿Pero entretanto...?

Nos estrechamos íntimamente Sapt y yo. Estábamos sentados; James, apoyado en el sillón de Sapt.

El aceite de la lámpara se agotaba, y su luz brillaba débilmente. De vez en cuando, el pobre Herberto, para cuyo alivio no nos era posible intentar nada, dejaba oír un sordo gemido. Me

avergüenza recordar la poca atención que le prestáramos; pero los grandes proyectos hacen a sus actores insensibles a las leyes de la humanidad. Hay casos en que la vida de un hombre importa poco.

—Es necesario que la reina se entere de ello—dijo Sapt—, que permanezca en Zenda y anuncie que el rey dedica uno o dos días más a la casa. Vos, Fritz, y Bernstein, iréis a Strelsdau, empleando en ello el menor tiempo posible, para reunirnos con Rodolfo Rassendyll. Y los tres procuraréis descubrir el paradero de Ruperto y arrancarle la carta. Si no está en la ciudad, deberéis apoderaros de Rischenheim y obligarle a que os diga dónde está su primo.

—¿Y vos?

—James y yo nos quedaremos aquí. Si viene alguien, le diremos que el rey está enfermo.

El plan de Sapt no me gustaba sobremanera, pero no supe dar con otro mejor.

Durante veinticuatro horas podríamos mantener ignorado lo acaecido. Más allá de ese lapso sería imposible guardar el secreto.



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSÉ VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2843

FERRETERIA ANASTASIO

PLATERIA 39 TELEFONO, NÚMERO 1507

Estufas de todas clases

Fogones sistema Bilbao

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Izquierda Republicana, se muestra contraria a la designación del Sr. Azaña para la jefatura del Estado

Algunos republicanos de izquierda dan como seguro que se hará desistir a Azaña, designándose candidato al actual ministro de Estado señor Barcia

"Claridad" recogiendo la actitud de Izquierda Republicana, cree que no sea sincero el movimiento

Las elecciones para compromisarios en Madrid, han despertado poco entusiasmo

Otras noticias de interés

POR TELEGRAMA

Madrid.—El jefe del Gobierno acudió a su despacho de la Presidencia a la hora acostumbrada, donde le visitó el hijo del presidente del Consejo inglés, Baldwin, a quien acompañaba el economista británico Walter Leyton.

También le visitó el embajador de España en el Vaticano, señor Zulueta. El ministro de la Guerra en el regimiento de Wad Ras

A mediodía el ministro de la Guerra visitó el cuartel del regimiento de Wad Ras, dirigiendo la palabra a la oficialidad.

A su regreso al Ministerio, visitaron al general Masquelet numerosos jefes y oficiales del Ejército, una comisión de constructores de obras de aeronáutica, y los generales Peña, Cabanellas y Ruiz Ocaña.

El discurso del ministro ante la oficialidad

El ministro dijo en su discurso a la oficialidad del regimiento de Wad Ras que visitaría todas las unidades de la plaza, no con el propósito de hacer ninguna investigación, sino para disfrutar del placer de reunirse con sus hermanos del Ejército.

Afirmó que nunca tuvo preferencias por armas ni cuerpo, quizá porque procedió de la Academia general militar.

Hizo resaltar que sentía la satisfacción de manifestar que había comprobado en su visita al regimiento una perfecta organización hasta en los más pequeños detalles, y un gran espíritu disciplinario.

Añadió que aunque la instrucción es esencialísima, no constituye el todo, haciendo falta medios materiales. Prometió dotar de armamento y medios de defensa a las unidades pequeñas, después a las Divisiones y en último lugar a los cuerpos del ejército. Así el sacrificio no será estéril.

Se ofreció a todos como ministro, como general y como compañero, haciendo constar que las puertas del Ministerio estarán abiertas a cuantas peticiones y reclamaciones se le hagan.

Dirigió análogas palabras a los suboficiales y clases.

Las peticiones de los obreros al ministro de la Guerra

Una comisión de obreros, pertenecientes a las fábricas y establecimientos militares, visitó al ministro de la Guerra, para hablarle del cumplimiento del decreto del Gobierno sobre los despedidos a raíz del movimiento de Octubre.

El ministro les hizo presente que el ramo de Guerra, en su calidad de patrono, satisfará las indemnizaciones que sean procedentes.

Burguete cumplimenta a Martínez Barrio

El presidente interino de la República recibió en audiencia al embajador de España en la Argentina, el general Burguete y a varios altos funcionarios.

También le visitó el director general de Aeronáutica, señor Núñez del Prado.

Declaraciones del ministro de Justicia a la Prensa

Al conversar el ministro de Justicia con los periodistas, les manifestó que había ultimado dos proyectos, uno encaminado a evitar los abusos que se cometen en las retenciones y embargos de las pagas de los funcionarios, pues en algunos casos, como sucede con los ferroviarios, los jueces embargan la totalidad de los sueldos, y otro que tiene por finalidad el evitar que los litigantes de las grandes capitales lleven los litigios a los pueblos inmediatos.

Se le preguntó acerca del traspaso de los servicios de Justicia a la Generalidad, y Lara contestó que actualmente estudia la cuestión relativa a los procuradores municipales que son funcionarios con atribuciones semejantes a los fiscales municipales. Espera fundamentadamente que se logre una solución.

Respecto de la elección de Presidente de la República, dijo que el Gobierno ni oficial ni particularmente se ha ocupado de la persona a designar, de las condiciones que debe reunir el candidato.

Este silencio del Gobierno obedece al acuerdo que adoptó, de diferir la designación del candidato del Frente Popular hasta después de las elecciones a compromisarios.

Las comunicaciones marítimas

El ministro señor Blasco Garzón anunció que llevará al Consejo del lunes el proyecto sobre comunicaciones marítimas.

Añadió que sigue trabajando en la elaboración de la ley de bases del cuerpo de Correos, que presenta algunas dificultades, especialmente en la manera de congregarse los grupos de profesionales dentro de la Corporación, cuyo aspecto se resolverá en consonancia con los preceptos del artículo 41 de la Constitución.

Manifestaciones del subsecretario de Trabajo

El subsecretario de Trabajo manifestó que el martes comenzarán a prestar declaración los funcionarios inculcados por las anomalías descubiertas en la distribución de fondos del departamento.

Refirió que está estudiando el problema pesquero que se ha planteado por la abundancia de la pesca y la disminución del trabajo en las fábricas.

Estima que deben señalarse precios remuneradores, como se hace en Francia y Norteamérica con las sardinas y en Noruega con el bacalao, donde antes de comenzar las faenas de pesca los patronos y obreros establecen un precio remunerador.

Añotó que el lunes resolverá el pleito de los toreros españoles y extranjeros, aunque de un modo provi-

sional y mientras no se establecen unas bases para el trabajo de los extranjeros en España, que ahora constituye un verdadero desconcierto.

Añadió que en breve publicará la Gaceta una orden para remediar la crisis que atraviesan los profesores de orquesta y los artistas de variedades. También se solucionará el problema de los mozos de taberna, llamados internos, que tienen jornadas abusivas, y viven habitaciones poco higiénicas.

Respecto de los servicios sanitarios en Galicia, dijo que es imprescindible implantar una clínica psiquiátrica en Camposanas (Pontevedra) y establecer varios centros secundarios de higiene rural.

Estas necesidades las apreció en su reciente viaje a Galicia.

El Presidente de la República y el probable jefe del Gobierno

Ante las seguridades que despertó el nombre de Azaña para la jefatura del Estado, los comentaristas bajaron en lo posible la persona que ha de sustituir a éste en la Presidencia del Gobierno.

El papel Prieto, que tan favorable apareció en los primeros momentos, ha decaído mucho, sobre todo porque motivaría la oposición de un fuerte núcleo socialista.

Prieto solo podría aceptar este cargo, con la autorización del partido, pues otra cosa se estimaría como una defección.

Los socialistas enemigos de Prieto recuerdan que los partidos que componen el Frente Popular se obligaron a que la implantación del programa convenido corriera a cargo del Gobierno republicano.

Descartado Prieto, se citan los nombres de Martínez Barrio, Casares Quiroga, y Sánchez Román.

Parece que Martínez Barrio no se muestra muy propicio a abandonar la Presidencia del Congreso.

En cuanto a Sánchez Román, su nombre tropieza con la enemiga del grupo extremista del partido socialista.

Es más, Fernando de los Ríos que pensó incluir su candidatura por Granada, ante ciertas oposiciones desistió de hacerlo.

Sánchez Román, por su parte ha manifestado que en ningún momento pretendió el acta de diputado y que pleno manteniéndose en el alejamiento político que se impuso, cuando se separó del Frente Popular.

Queda pues como candidato más probable Casares Quiroga, y esto implicaría también la solución del problema de la jefatura del partido de Izquierda Republicana, pues aunque algunos afiliados se muestran contrarios a que la abandonara Azaña, se les ha convencido y aceptarán la jefatura de Casares Quiroga.

Se ha referido que un ministro estaba tan hondamente disgustado por que Azaña abandonase la jefatura de Izquierda Republicana que, anunció

su propósito de apartarse de la política, pero a última hora parece que se le ha convencido.

Las derechas y las elecciones de compromisarios

Ha sido muy comentado que después del artículo de «Ya» aconsejando a las derechas que cumplieran con su deber de votar en las elecciones que se celebran mañana, la Ceda publicará una nota ordenando la abstención.

Parece que en la actitud de la Ceda influye la firme decisión de otros sectores derechistas, así como las últimas noticias recibidas respecto del encarcelamiento de afiliados.

Izquierda Republicana no está conforme con que Azaña sea elevado a la jefatura del Estado

La candidatura de Azaña para la presidencia de la República que parecía ayer indiscutible, se presenta hoy como menos probable.

La dificultad mayor estriba en la actitud del partido de Izquierda Republicana, en cuyo círculo se han colocado pliegos en los que los afiliados estamparon sus firmas; contra la eliminación de Azaña de la jefatura del partido.

También se recogieron firmas pidiendo la celebración de una asamblea extraordinaria, para oponerse a la designación de Azaña para la presidencia de la República.

Caracterizados republicanos de izquierdas daban como seguro que se haría desistir a Azaña, designándose candidato al actual ministro de Estado don Augusto Barcia.

Lo que dice "Claridad"

El diario «Claridad» recogiendo la actitud de Izquierda Republicana sospecha que no sea sincero el movimiento, y que se trata de un repliegue táctico, para después de celebradas las elecciones a compromisarios volver a la carga.

Las elecciones de compromisarios en Madrid

Las elecciones de compromisarios en Madrid han despertado poco entusiasmo.

Por la tarde empezaron a repartirse las candidaturas del Frente Popular.

La abstención de las derechas ha restado emoción a la lucha, y se reflejará en el número de votantes.

Los conservadores realizaron una propaganda limitadísima.

Si no se realiza alguna maniobra a última hora, la lucha carecerá de interés.

Los puestos de las minorías los llevarán los mauristas, toda vez que no se exige el 20 por 100.

A última hora se habló del propósito de los socialistas de ir al oporto, pero no se confirmó, porque equivaldría a la ruptura del Frente Popular. El Frente Popular irá al oporto por la provincia de Madrid donde no se

La jornada política en Francia

En una reunión se producen desórdenes

Parece descontado el triunfo del Frente Popular

(Por telégrafo)

París.—Sigue con actividad febril la propaganda para las elecciones. Cerca de Biarritz se celebró una reunión electoral, produciéndose desórdenes y resultando varios heridos.

Parece descontado el triunfo del Frente Popular

Los agresores de León Brun condenados

Los agresores de León Brun han sido condenados por el Tribunal Correccional a las penas de tres meses y quince días de prisión respectivamente.

Los condenados pertenecen a la Liga de Acción francesa.

Loba ha sido absuelto

Se le piden cien años de pena por supuestas estafas

SE HA APLICADO EL INDULTO AL QUE SE ACUSABA DE HABER DADO MUERTE AL VERDUGO DE BARCELONA

(Por telégrafo)

Barcelona.—La Audiencia ha absuelto a Juan Toba, procesado por supuestas estafas y falsedad en documentos públicos.

El Ministerio Público le pedía penas que sumaban cien años.

La ampliación del indulto

El Ministerio Fiscal ha resuelto aplicar los beneficios del decreto de indulto a Eugenio Urrea, acusado de asesinar al verdugo de Barcelona.

presenta ningún sector republicano.

Los puestos de las minorías, fueron distribuidos del modo siguiente: 1 Unión republicana y 1 los socialistas.

Banquete a Gordón Ordax

Un grupo de amigos políticos ofreció un banquete de despedida al nuevo embajador de España en Méjico, señor Gordón Ordax.

Entre los asistentes figuraba el ex-ministro Albornoz.

Azaña despacha con Martínez Barrio

A las ocho y cuarto de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno.

Manifestó que iba a despachar con el Presidente de la República.

A las nueve regresó Azaña a la Presidencia, facilitando un índice de los decretos firmados por Martínez Barrio.

La mayoría de los decretos fueron aprobados en el Consejo de ministros último, y entre ellos figuran los referentes a los nuevos embajadores señores Sánchez Albornoz, Díez Canele y Gordón Ordax. A éste último se autorizó para asistir a la juramentación de poderes del nuevo Presidente de la República de Cuba.

Otro de los decretos se refiere al nombramiento del magistrado Angel Jover para presidir la Sala segunda de la Audiencia provincial de Almería.

También firmó el Presidente interino de la República un decreto sobre la sericultura nacional, y otro creando el Consejo de Obras Públicas.

El director del Instituto de Reforma agraria en Córdoba

Córdoba.—Llegó el director general del Instituto de Reforma agraria. Su viaje tiene por objeto estudiar la aplicación de la reforma agraria en esta provincia.

Audieron a recibirle las autoridades.

Varios oficiales de Asalto detenidos por la represión de Octubre

Bilbao.—El juez que interviene en la instrucción del sumario correspondiente por la represión de Octubre

ha encarcelado a los tenientes de Asalto, Cardona, Pérez del Val, Larriaga y al guardia del mismo Cuerpo, Vicente Gutiérrez.

Todos han sido acusados de maltratar a los detenidos.

Estadística del paro

El régimen de lluvias e inundaciones ha aumentado el paro agrícola

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Según las estadísticas facilitadas por el Ministerio de Trabajo, el número de obreros en paro completo es el de 543.088, y en paro parcial el de 300.784.

El total, pues, de obreros parados, es el de 843.872, es decir que ha aumentado en relación con el mes anterior.

Según la oficina central de colocación obrera, el aumento de paro que se observa es debido casi en su totalidad al aumento del paro agrícola, lo que obedece al régimen general de lluvias e inundaciones en muchas regiones que han obligado a paralizar totalmente los trabajos en el campo.

Una línea de autobuses

Los obreros se incautan de ella

Y pintan los coches con las iniciales U. H. P.

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Los obreros de la empresa de autobuses que hace el servicio entre Madrid y El Pardo se incautaron de la explotación, y constituyeron un Consejo obrero.

Para celebrar el acto adornaron los coches con banderas rojas.

Además pintaron en cada uno de los coches las iniciales U. H. P.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias
Consulta: de once a una
Segasta, 47